

全程25公里，用时47分钟

青岛地铁3号线年底全线开通



□白晓 报道
我省首条地铁——青岛地铁3号线即将全线开通。11月10日，青岛地铁组织媒体全线试乘，10时20分，记者首次登上南段的列车，感受从青岛站到青岛北站的地铁速度。

□ 本报记者 白晓

涵说，“南段还处在施工阶段时，运营分公司

青岛地铁3号线即将于年底全线开通，目前南段试运行也进入最后阶段。11月10日，青岛地铁组织媒体全线试乘，记者提前体验了3号线的地铁速度。

南段试运行进入冲刺阶段

青岛地铁3号线的青岛站既是3号线南段的第一站，也是地铁与青岛火车站的连接点。11月10日上午10时20分，记者从青岛站上车，到终点青岛北站全程25公里，用时47分钟。据了解，坐公交从青岛站到青岛北站需用时1小时30分钟，开车或坐出租车也得40多分钟。就票价而言，从青岛站到青岛北站坐出租车需要40元左右，坐地铁花费5元。

在车厢里能感受到地铁运行非常平稳，站点之间的间隔时间在两分钟左右。列车进站停靠时间平均为35秒。

目前，3号线南段试运行完成了前三个阶段的工作，进入第四阶段的收尾。截至11月8日，已安全平稳运行69天，开行列车11536次，总行驶里程14.18万公里，运行图兑现率100%，正点率99.98%，共计安排各类施工作业计划1039件，实际完成1039件，施工计划兑现率100%。目前，3号线南段行车组织、设备运行等8项指标均符合国标要求，试运行总体情况良好。

列车运行环境更复杂

“试运行开始后，3号线南段的筹备开通面临北段试运行与南段试运行同步进行的双重挑战。列车运行环境更复杂，车站入驻环境更艰苦，客运组织压力更艰巨，虽有北段筹备经验可循，但南段需要攻克的重点较之北段车站难度更大。”青岛地铁运营分公司技术新线部经理赵宏宇说。

南段车站临近海边，隧道内湿气重，水汽较大，影响电客车司机瞭望距离，同时容易造成列车空转、滑行，复杂的运行环境对列车运行安全以及电客车司机驾驶技术提出更高要求。

淳于徐洋是运营分公司客车三队司机，负责电客车的驾驶，配合各类调试、转轨作业等。“南段的复杂环境要求电客车司机具备更好的业务技能和心理素质。”淳于徐洋说。南段调试期间，他和乘务车间层层选拔出来的12名骨干组成的调试工作组，在南段经历了过轨、冷滑、热滑等阶段，完成调试作业百余次，出色完成了调试任务。

刘辰涵原本是3号线北段双山站的站长，南段筹备期间，被调至青岛站。“相比北段筹备时，南段的车站入驻环境更加艰苦。”刘辰

即组织站务人员驻配合动车调试。南段沿线多景区，车站多客流枢纽站，都对客流组织提出了更高要求。

试运行阶段，南段车站结合各站客流预测特点，反复论证完善客运组织方案，10月底，青岛地铁在青岛站组织400余人参与的大客流演练，检验客流组织方案的合理性。同时，青岛站积极与国铁青岛站对接，了解141列次到发列车的时刻表及周转客流量，建立联动机制，全力应对客流组织压力。

安全运营放首位

青岛地铁3号线北段自去年12月16日开通试运营以来，截至今年11月10日，已安全运营331天，列车正点率、列车运行图兑现率、列车服务可靠度等14项指标均优于《城市轨道交通运营管理规定》要求。服务热线共接到4800多个乘客来电，倾听乘客咨询、建议、求助等各类需求，全部进行了及时迅速响应。先后推出了“温馨驿站”、“爱心预约”等便民服务

项目，实现地铁运营“有责投诉”……

这份优异成绩的背后，是地铁运营近30个专业、50多个工种的联动和配合，是上千名运营人员近乎严苛的安全运营。

“青岛地铁运营分公司下设安全生产委员会办公室，各生产部门成立安全生产工作组，形成多层次的安全生产组织机构。公司设立专门的安全生产管理机构——安全保卫部，总体负责分公司生产安全、消防安全及治安保卫工作。”运营分公司安全保卫部保卫室主任能宗鹏介绍。目前，青岛地铁运营分公司配置专职/兼职安全管理人员134人，安全管理实现了纵向到底、横向到边的无缝化管理。

“安全管理必须以预防为主。”能宗鹏说，“自3号线北段开通，运营分公司组织开展了日常、季节性、节假日前等多种形式的安全生产检查共50余次，对3号线全线及车辆段内进行不留死角的安全隐患排查。完成各级演练168项，参演人员3000余人次，演练项目包括道岔故障、列车区间故障救援，站厅、站台、设备区火灾救援，扶梯客伤应急处置，安全门故障排除、列车复轨演练等。”



歌剧《敦煌之恋》上演

□记者 薄克国
通讯员 周鹏 报道

11月13日，由中国广播艺术团主办，青岛大学师生编导参演的大型歌剧《敦煌之恋》在北京国家大剧院上演。

作品以丝绸之路为背景，敦煌壁画为题材，通过唐代爱情悲剧故事，描绘了丰富多彩的西域丝绸之路生活画卷，说明了国家强盛与敦煌命运的关系。

每月5日，1200多名机关干部进村入户

莱西建立“机关干部基层走亲日”制度

□ 本报记者 肖芳
本报通讯员 吕文波 耿旭日

“咱们村在大沽河畔，又有1000多亩果园，很适合搞休闲采摘。”11月5日，在莱西市沽河街道北张家寨子村，该市旅游局副局长李言军绕村考察一圈后，立足村庄紧靠大沽河的生态资源优势，提出了以旅游促增收的发展建议。

听完这些话，北张家寨子村村主任张建伟连连拍手叫好：“这个建议，不仅可以把村里一些老房子利用起来，还能带动老百姓增收。‘基层走亲’真是个好活动，确实对我们有帮助。”

这里所说的“基层走亲”活动，正是莱西市今年建立的“机关干部基层走亲日”制度。今年以来，为健全党员干部直接联系服务群众长效机制，打通联系服务群众“最后一公里”，莱西市将每月的5日，定为市镇两

级1200多名副科级以上干部的“基层走亲日”。这一天，市镇两级机关干部全部“沉”下去，到全市861个村庄，问需于民、问计于民，帮助村庄和困难群众解决实际问题。

为保证该项制度落到实处，莱西推出了“农村包干重点走亲制度”，构建了“横向到边、纵向到底、全市覆盖”的干部直接联系服务群众大网络，走出了干群联系新路子。

市级领导“包镇走亲”，每人联系1个乡镇、1个村，直接联系1户群众，每月开展1次走访调研。市直单位、各镇党政机关干部“包村走亲”，每人至少直接联系1个村、2户群众，每月至少要到联系村走访1次，要对联系村内的重点人群进行经常性走访，全年走访基层群众不少于30户。走亲干部信息予以公开，方便村民反映情况。对村民反映的情况，走亲干部要及时沟通联系，做好针

对性服务。走亲活动开展以来，解决了一批百姓期盼的民生问题，促进了村庄发展，带动了百姓增收。

在莱西市马连庄镇郑家下乔村，市畜牧兽医局派驻机关干部不仅帮村里建了健身娱乐广场，还对两个平塘进行清淤，解决了近200亩耕地的水利灌溉问题；在经济开发区草泊村，莱西市总工会投资4万多元，帮助该村解决了部分街道排水难的问题；在经济开发区果佳园村，市机关事务管理局的干部和村干部一起搞好街道硬化和排水沟浆砌的施工；在店埠镇王家横岭村，市档案局派驻的机关干部组织村民到店埠镇国家现代农业产业园观摩学习，引导村民发展高效农业。

“走亲”活动开展以来，各级机关干部共摸排各类问题1150多个，当场解决答复875件，其中化解矛盾纠纷106件，解决民生实事568件。

喜迎111周年，发布新百年发展战略

崂山矿泉水：百年老店开启品牌重塑之路

□ 本报记者 肖芳

作为中国第一瓶矿泉水生产企业、行业内唯一的百年民族品牌，崂山矿泉水已经走过了111年的发展历程。近年来，中国饮用水市场发展迅速，数不清的新品牌如雨后春笋。“百年老店”崂矿将如何应对竞争激烈的市场？青岛崂山矿泉水有限公司近日举办了主题为“新百年 新崂矿 新征程”的111周年大会，发布了新百年发展战略——打造中国民族品牌，倡导健康饮水生活。

品质为上：保证生产出好水

崂山水系，是与阿尔卑斯山、北高加索山齐名的世界三大地下水系之一。按照国家标准，锂、锶、锌、碘化物、偏硅酸等9项界限指标中，只要有一项达标，就可称为矿泉水。崂山矿泉水则是国内唯一界限指标超过两项（锶和偏硅酸）的天然矿泉水。这一不可遇不可求的优异品质，令世界许多知名矿泉水品牌望尘莫及。法国依云矿泉水亚洲总裁就曾感慨：崂山矿泉水是中国最完美、最纯真的矿泉水！

1998年以来，崂矿先后在崂山北龙口、仰口等建成7大现代化生产基地。如今，崂矿作

为生产矿泉水的国有企业，“崂山”是唯一集“中国名牌”、“中华老字号”等诸多荣誉于一体的矿泉水品牌。今年，世界品牌实验室发布《中国500最具价值品牌》，崂矿作为唯一一家矿泉水公司荣登榜单，“崂山”二字品牌价值达48.76亿元。

让这个百年老字号企业不断发展的，是崂矿人对品质的不断追求。近年来，为保障崂山矿泉水的产品品质，崂矿全流程严控品质，不仅在水源地设置三级防护，确保水源不受自然或人为污染，还创新打造行业标杆，对生产过程实行标准化、流程化、自动化管理——每一瓶崂山矿泉水都是在全封闭条件下灌装，工序工艺达到110道，仅过滤消毒就有16道工序。此外，还建立了国内同行业中第一家现代信息化配送系统——厂区实行机器人自动码垛，与青岛交通、北汽公司合作进行专业化物流配送，保证从生产源头到消费者手中全品质不发生变化。

品牌为本：让人知道是好水

崂山矿泉水经过百余年的发展，虽然取得一定成绩，但总体来看还是个区域性品牌。新百年战略下，崂矿将重点制定实施16字方针——“根植青岛、覆盖全省、拓展全国、走

向世界”，由区域强势品牌向全国知名品牌、中国民族品牌迈进。

今年伊始，崂山矿泉水提出了新的发展目标：“与青啤齐名、与海尔比肩，努力打造青岛新品牌”。

在国内，崂山矿泉水凭借百年沉淀的优异口碑，频繁亮相国家重要活动及会议，如抗战胜利70周年阅兵、也门撤侨、亚丁湾护航、尼泊尔及日喀则地震救援、大洋一号科考等。在体育赛事方面，崂山矿泉水与国家体育总局训练局签署协议，成为今年里约奥运会中国代表团备用水。

在海外，已走出国门半个多世纪的崂山矿泉水目前已出口到20多个国家和地区，出口量达到总销量的8%左右。如今，崂山矿泉水已与森达美（香港）有限公司签订了战略合作协议，整合双方资源，对东南亚、非洲、欧美等优势海外市场进行了重新布局。下一步，崂矿将紧跟国家“一带一路”发展倡议，倡议推进到哪里，产品就跟进到哪里，预计未来3至5年出口量年均增长50%以上。

“崂山矿泉水虽是百年品牌，却没有‘倚老卖老’，而是抱着‘归零’的心态，通过对经营理念、管理方式、营销模式等方面的创新，寻找突破路径。”青岛崂山矿泉水有限公司董事长王达表示。

品德为魂：创导健康饮水

不忘初心，公益先行。作为中国矿泉水行业唯一的全国性企业和民族品牌，崂矿长期坚持全方位履行社会责任。

近年来，崂矿先后与青岛微尘基金、教育基金会、关工委等签订了公益事业战略合作协议。从今年10月1日起，每卖一盒瓶装水产品，就捐赠青、藏两地春蕾女童等贫困儿童基金1元钱。

新百年征程开启伊始，崂矿从维护全民饮水健康的角度出发，在同行业率先提出做“健康饮水解决方案创导者”：编写《水的呵护》、《水的奇妙之旅》系列丛书，开展111场“水知识进课堂”公益讲座，将健康饮水解决方案送入千家万户；基于数据调研、专家建议，尝试将消费者以性别、年龄、生活状态等进行多维度细分，给予科学饮水建议；倡导“清晨第一杯水”的公益活动，将健康饮水习惯根植于消费者心中。

在111周年大会上，崂矿发出宣言：“健康饮水解决方案创导者”，只是崂矿迈出的第一步；崂矿的长远目标是——倡导健康饮水生活，提供健康极致的饮水消费体验，做全国、全球健康饮水解决方案的一流供应商。

青岛大学入选全国社会组织教育培训基地

□记者 薄克国 报道

《本报青讯》11月7日，民政部与青岛大学等19家单位签约授牌，这些单位正式入选首批全国社会组织教育培训基地，将在全国开展社会组织系统化、规范化、专业化教育培训工作。

全国社会组织教育培训基地共有145家单位入选。民政部社会组织管理服务中心每年将对各基地实行年度考核，对存在问题的可取消培训基地资格；民政部民间组织服务中心每3年对培训基地工作进行一次全面评估，评估合格的，保留培训基地资格，评估不合格或无正当理由不参加评估的，取消培训基地资格。

岛城技术合同成交额连续三个月增长

□记者 李媛 通讯员 郑山河 报道

《本报青讯》11月10日，青岛市科技局透露，根据全国技术合同登记系统数据，今年1—10月，青岛市实现技术交易4023项，技术合同成交额63.86亿元，同比增长达19.19%。在8月份止跌企稳、9月份同比增长8.54%的基础上，连续三个月加速增长。其中，10月份实现技术交易460项，技术合同成交额12.25亿元，同比增长103.29%。

为应对经济下行压力，青岛市科技局督查调度、指导市技术市场行业服务机构采取拓展技术合同服务领域、提高行业服务水平和强化技术合同服务能力等措施，在保证质量的前提下，下大力气提高技术合同成交数量。全市10个区市中，除莱西、平度、黄岛外，技术合同成交额均实现了增长。驻青7所主要高校技术合同成交额同比增加93.74%，占全市技术合同交易的比重11.64%。驻青8家科研机构技术合同成交额同比增长95.38%，占全市技术合同总额的6.31%。技术合同成交额居第一位的先进制造业领域止跌，同比增长4.87%，居第二位的电子信息领域同比增长达32.1%。海洋技术领域技术合同成交额5.24亿元，同比增长120%。

4乡村获选

“中国淘宝村”

□记者 张晓帆
通讯员 孙永波 潘舒敏 报道

《本报青讯》在第四届中国淘宝村高峰论坛上，青岛4乡村入选“中国淘宝村”。即墨市移风店镇大欧村和七级镇东南村蝉联“中国淘宝村”称号，另两处“淘宝村”分别是胶州市的花园村、平度市的灰埠村。

其中，移风店镇大欧村是远近闻名的鸟窝加工专业村，鸟窝加工工艺已传承近600年。目前村庄从事鸟窝加工的有300多户，村民借力电商将鸟窝卖到了国外，年产鸟窝50万套，每套鸟窝价格在数十元到上万元不等，电商年营业额3000多万元。东南村通过“触网”发展电子商务，发展起鲸宝宝旗舰店、淘优时尚精品、猫猫家族暖宝宝等网店经营户30余家，暖宝宝等产品每天网销上千件，加上当地农产品网销，每天的销售额达到几十万元，村里每天仅快递件就有5000多个，年销售额近8000万元。

市北区推行

城市治理“云模式”

□记者 李媛 报道

《本报青讯》全区135个社区网格、1064个单元网格和124个拓展网格……11月13日，市北区有关部门透露，该区自今年7月开始全面推进城市治理网格化管理工作，试水“云模式”，建立了14大领域的数据库。截至目前，网格化信息管理平台已成功解决15.72万件涉及城市管理、环境保护等方面的民生事项。

每一个网格都配备网格员，网格员一旦发现问题，随时可通过“在市北”手机APP和“市北城市治理”公众号反馈问题，所有的问题会收集到网格化信息管理平台。依托“互联网+”，来自城市管理、环境保护、食品药品监管、民生服务等14大领域的统计数据，均可在该平台上海量存储，即时分析、快速处置。目前，市北区6694个视频探头也在为网格化信息管理平台服务，工作人员可以利用平台随时调取数据和监控录像，从而为处置事件掌握第一手资料。

清算公告

经股东会决定，青岛高德记电子商务有限公司自即日起注销解散，现已停止经营进入清算程序。请各债权人于公告之日起45日内向公司清算组申报债权。联系人：常先生 电话：13651698986

青岛高德记电子商务有限公司
2016年11月16日

清算公告

经股东会决议，青岛瑞丰运通汽车销售服务有限公司自即日起注销解散，现已停止经营进入清算程序。请各债权人于公告之日起45日内向公司清算组申报债权。联系人：苟经理 电话：15333336936

青岛瑞丰运通汽车销售服务有限公司
2016年11月16日

遗失声明

遗失青岛速博雷尔真空设备有限公司组织机构代码证副本00561929-4，声明作废。